
ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ 

МАТЕРІАЛИ 

міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених 

«Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного захисту» 

Черкаси – 2026 



УДК 614.8; 614.84; 614.83; 623.26; 504.05; 504.06; 351.861; 623.45

Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту:

матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих учених.
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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ІНЖЕНЕРНО-ТЕХНІЧНІ АСПЕКТИ ЗАХИСТУ ОБ’ЄКТІВ ЕНЕРГЕТИКИ ВІД 

КОМБІНОВАНИХ УРАЖЕНЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Терзиул В.С., курсантка, НУЦЗ України  

НК – Мотрічук Р.Б., PhD, НУЦЗ України 

НК – Школяр Є.В., к.психол.н., НУЦЗ України  

 

В умовах повномасштабної військової агресії об’єкти критичної інфраструктури, 

зокрема теплові електростанції (ТЕС), зазнають систематичного вогневого впливу. 

Традиційні системи протипожежного захисту, спроектовані для мирного часу, 

виявляються неефективними проти комбінованих уражень, що включають фугасну, 

осколкову дію та вторинні фактори пожежі.  

Аналіз наслідків ракетних обстрілів свідчить, що критичним фактором є не лише 

пряме влучання, а й вібраційні навантаження, які виводять з ладу автоматичні системи 

пожежогасіння, датчики температури та електромагнітні клапани ще до моменту 

виникнення горіння. Віброзахист стає невід’ємною складовою пожежної безпеки, 

забезпечуючи працездатність систем раннього виявлення пожежі. 

На основі розрахункових моделей для заглиблених споруд енергетики визначено 

параметри конструктивного захисту від конкретних типів загроз. Встановлено, що для 

захисту від фугасної дії ракети типу Х-22, яка характеризується значною масою бойової 

частини, необхідна товщина розподільчого шару захисної конструкції (тюфяка) 

становить близько 6,62 м. Водночас, для протидії кінетичній енергії гіперзвукових 

ракет типу Х-47М2 «Кинджал», мінімальна товщина перекриття має складати 1,75 м, 

що дозволяє запобігти проникненню бойової частини всередину об’єкта. 

Для забезпечення стійкості до осколкового ураження та впливу вибухової хвилі 

доцільно використовувати секційні модульні габіони (наприклад, 5,0×1,0×2,0 м) з 

наповненням піском або гранвідсівом. Важливим технічним нюансом є використання 

сталевого оцинкованого дроту Ø 4 мм та УФ-стабілізованої поліетиленової плівки 

товщиною 120 мкм для гідроізоляції та запобігання висипанню наповнювача. 

Окрім фізичного захисту, необхідно впроваджувати організаційні заходи, 

спрямовані на мінімізацію вторинних ризиків, зокрема аварійного зливу мастила з 

пошкоджених систем маслопостачання турбогенераторів, що дозволить знизити 

пожежне навантаження в зоні ураження. 

Таким чином, забезпечення техногенної безпеки ТЕС у воєнний час потребує 

переходу від пасивної пожежної профілактики до створення багаторівневих систем 

захисту, що поєднують посилені будівельні конструкції, вібростійку автоматику та 

адаптивні регламенти дій персоналу. 
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